



## 抗艾滋病中药研究取得进展

发布日期: 2005-02-15 来源: 摘录 阅读: 313

由中国中医研究院基础理论研究所承担的科技部社会公益专项基金项目“中医药治疗艾滋病的研究”，日前通过了科技部组织的专家验收。

中国中医研究院自1991年起运用中医药辨证论治方和固定方相结合的方法治疗了上万人次的艾滋病患者，长期系统地观察了4个方剂，最终发现“中研II号”的疗效最为理想。对确诊的44名HIV/AIDS患者给予“中研II号”，通过3个月的临床观察，该药总有效率在45%~55%之间，且未发现有毒副作用。2003年7月对14名HIV/AIDS患者进行的临床证实，“中研II号”不仅具有提高免疫功能的作用，同时对艾滋病病毒也具有抑制作用。

有关专家指出，该项目的研究为治疗艾滋病的中药新药开发奠定了良好的基础。

“克艾特胶囊”进入“十五”攻关项目

近日，抗艾滋病病毒中药“克艾特胶囊”获国家食品药品监督管理局批准进入II期临床试验。同时，该药通过科技部和中医药管理局审评，列入“十五”国家科技攻关项目。

该药研制者莫以贤教授是中国中医研究院研究员。据介绍，他在广东湛江市贤博科技有限公司成立了中医药治疗艾滋病科研小组，以“正血医学”理论为指导，研制成该药。从2001年7月起，由北京地坛医院负责免疫指标和HIV载量的检测，在河南省上蔡县使用该药治疗观察不同年龄、不同疾病期HIV/AIDS两批患者共56名。同时，还在全国20多个省市为100多名艾滋病患者治疗，获得显著疗效。经多家权威科研单位药理学试验及前期临床验证表明，该药能使HIV/AIDS患者恢复免疫指标，消除AIDS机会性感染及其并发症等作用。



### 信息搜索

搜索内容:

填写内容:

确定

重置



### 热点推荐

- 云南新药创新之基
- 中药藜芦首次被证...
- 我国民族药发展现...
- 中草药的开发利用...
- 三大症结影响中药...
- 我国启动药用植物...
- 国家公布首批中药...
- 天然药物引发资本...
- 青蒿素产业新突破
- 专家为中药支招:...



### 阅读排行

- 卵磷脂的功效
- 云南中药资源...
- 青蒿素产业新...
- 药用植物重楼...
- 云南天然药物...
- 专家为中药支...
- 国家公布首批...
- 天然药物引发...
- 云南成为我国...
- 中泰合作抗艾...

电话：（0871）8417776 6226009-6307、 6308 传真：0871-8417776

网址：[www.yimm.com.cn](http://www.yimm.com.cn) 电子邮件：[yimm2003@etang.com](mailto:yimm2003@etang.com)

地址：云南省昆明市西山区高峣

申请连接 本网站连接图标地址：<http://www.yimm.com.cn/logo.gif>